



Итоги работы следственных органов Следственного комитета РФ по Ульяновской области в 2013 году

15 января 2014 года исполняется три года со дня вступления в силу федерального закона «О следственном Комитете Российской Федерации», территориальным органом которого в Ульяновской области является Следственное управление Следственного комитета РФ по Ульяновской области. В состав Следственного управления входят 11 районных и межрайонных следственных отделов, а также аппарат управления, важнейшими структурными подразделениями которого являются отдел по расследованию особо важных дел, отдел криминалистики и отдел процессуального контроля. Количество и качественные показатели работы Следственного управления Следственного комитета РФ по Ульяновской области в 2013 году были обусловлены региональными тенденциями изменения состояния преступности. В истекшем году уровень преступности в Ульяновской области продолжал характеризоваться снижением количества по большинству видов преступлений. За 12 месяцев 2013 года в нашем регионе зарегистрировано 99 убийств (АППГ-123), 99 (АППГ-90) преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть), 36 (АППГ-42) изнасилований. Следует признать, что раскрываемость убийств по сравнению с прошлым годом немного снизилась, зато значительно выросло количество раскрытия фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть, что касается изнасилований, то в результате слаженной работы следственных и оперативных служб все они были раскрыты. В штате следственного управления в 2013 году находилось 78 следователей, которыми за год совершено более 1800 выездов на места происшествия, при этом на протяжении всего года несколько сотрудников управления постоянно находились в служебных командировках, в том числе в регионах северного Кавказа. В условиях снижения общей регистрируемости преступлений фактически на прежнем уровне осталась следственная нагрузка на сотрудников управления: за двенадцать месяцев 2013 года следователями окончено 1303 уголовных дела, большинство из них направлено в суд. По делам, находившимся в производстве следователей Следственного комитета, к уголовной ответственности привлечено 1350 человек. Сотрудниками управления за год рассмотрено более 2 тысяч обращений граждан и более 7000 тысяч сообщений о преступлениях, по которым приняты процессуальные решения. На личный прием к должностным лицам управления обратилось более 500 жителей нашего региона, все они получили грамотные и полные ответы на поставленные вопросы. В условиях сохранившейся нагрузки большое внимание при расследовании преступлений уделялось работе по профилактике правонарушений, по результатам расследования уголовных дел следователями внесено 1130 представлений об устраниении причин и условий совершения преступлений. Приоритетными направлениями деятельности органов Следственного комитета в истекшем году оставались своевременное раскрытие и расследование тяжких и особо тяжких преступлений против



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ульяновской области

личности, противодействие коррупционной преступности, уголовно-правовая защита интересов несовершеннолетних, а также прав граждан на безопасный труд и его оплату. Значительное внимание в работе следственных органов уделено раскрытию ранее совершенных преступлений, лица, по которым не были установлены. За двенадцать месяцев 2013 года следственным путем было раскрыто 82 таких преступления, среди которых есть тяжкие и особо тяжкие. Так, в истекшем году был задержан и предстал перед судом находившийся в розыске исполнитель покушения на председателя регионального отделения Всероссийского Азербайджанского конгресса. Самыми громкими делами о коррумпированных чиновниках стали уголовные дела в отношении заместителя начальника Средне-Поволжского Управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Александра Соловейчика и его подельницы Ирины Казариной, осужденных к длительным срокам лишения свободы за получение взяток. Перед судом предстали и члены преступной группы, в состав которой входила бывший министр Шаипкина, к уголовной ответственности привлечено несколько глав муниципальных образований, растративших бюджетные средства. Завершено расследование уголовного дела в отношении директора областного государственного автономного учреждения «Центр информационных технологий» Сергея Конзаева, получившего крупный «откат» от одной из московских фирм за заключение контракта на поставку компьютерной техники в образовательные учреждения. Внимание большинства жителей региона на протяжении полутора лет было приковано к уголовному делу в отношении бывшего федерального судьи подмосковного Щелково Валерия Саса, осужденного в текущем году к реальному лишению свободы. В истекшем году нашим следователям пришлось «разбираться» и в вопросах санитарно-эпидемиологического благополучия населения - это и массовое отравление детей в лагере под Димитровградом и массовое отравление жителей Инзы. Значительный объем работы следователей управления составили уголовные дела, возбужденные по фактам реализации фальсифицированной алкогольной продукции, представляющей серьезную опасность для жизни и здоровья населения региона, таких дел в 2013 году было расследовано 250, при этом каждый факт пресечения деятельности подпольного торговца смертельно опасным спиртным – это жизни людей. По-прежнему имеют место факты совершения экстремистских преступлений на территории нашего региона. В 2013 году возбуждено 7 таких уголовных дел. Большинство из них – это дела о размещении агитационного материала националистической направленности в социальных сетях. Эта работа проводится в тесном взаимодействии с соответствующими оперативными подразделениями органов полиции и федеральной службы безопасности и становится в настоящее время одной из приоритетных направлений правоохранительной деятельности. Несмотря на напряженный график работы, ряд следственных отделов и аппарат управления взяли шефство над воспитательными учреждениями для детей-сирот, которым оказывается материальная помощь, для воспитанников этих учреждений следовальными работниками организованы спортивные турниры и иные мероприятия. За добросовестное исполнение служебного долга в 2013 году 58 сотрудников управления поощрено Председателем Следственного комитета РФ. Основной задачей в наступившем году для следственных работников Следственного комитета останутся своевременное и качественное расследование уголовных дел при строгом соблюдении норм закона, в условиях значительного



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ульяновской области

увеличения нагрузки. Следственное управление Следственного комитета РФ по Ульяновской области

14 Января 2014

Адрес страницы: <https://ulyanovsk.sledcom.ru/news/item/816823>